

Téma měsíce



Modlitebna slouží i jako místnost pro trénink paměti



Část společenské místnosti. 4x foto H. Krumpolcová

Jako dobrou. Domov je závislý na příspěvcích od KÚ a MPSV, avšak sám přispívá do rozpočtu tzv. hostinskou činností (DS vaří pro sousední Domov s pečovatelskou službou a další seniory z Úval), aktivním vyhledáváním sponzorů a tvorbou projektů.

Jaké jsou nároky ze zákona na kvalifikaci sociálních pracovníků?

Sociální pracovníci i další pracovníci domova jsou vybíráni a přijímáni v souladu se zákonem č.108/2006 Sb. o sociálních službách. Dalším kritériem je samozřejmě kladný vztah k seniorům a aktivní zájem o tuto práci a také ochota se průběžně dále vzdělávat.

Jak se vyrovnáváte s psychicky náročnou prací v domově?

Ano, tato práce je velmi psychicky náročná, denně si pracovníci musí poradit s různými, a ne vždycky příjemnými, situacemi. Práce vyžaduje trpělivost, ochotu a porozumění. Proto, jak už je zmíněno v otázce předchozí, je již při výběru pracovníků přihlíženo k osobnosti pracovníka, který má být se seniory v kontaktu. K zvládnání náročných situací slouží právě i další vzdělávací

ní (prevence syndromu vyhoření, zvládnání náročných situací, kurzy z oblasti geriatry a gerontologie), to vše pomáhá k větší informovanosti o situacích, které se mohou v rámci poskytování péče seniorům přihodit (jak postupovat, jak nepříjemným situacím předjet), a k samotnému poznání seniora. Velkým pomocníkem při práci je též spolupráce, komunikace s kolegy a v neposlední řadě humor.

Čím se můžete pochlubit?

Snažíme se o jiný, lidský přístup. O rodinnější prostředí. Není-li to nutné, pracovníci nenosí uniformy, neomezujeme v domově návštěvy vyhrazenými návštěvními hodinami, naopak úzkou spoluprací s rodinou a blízkými seniorů vidíme jako velké plus. Odstraňujeme „nemocniční“ prvky z prostorů domova a snažíme se o zkvalitňování a zpříjemnění životního prostředí seniorů (koupelna s dostupnou vanou či sprchovacím lůžkem, různé kompenzační pomůcky, barevně vymalované pokoje...).

Děkuji za odpovědi a přeji Vám a celému personálu, ať se náročná práce daří a obyvatelům domova seniorů spokojený život.

Ing. Vladislav Procházka

**Domov seniorů Úvaly, nám. Svobody 1475, 25082 Úvaly
tel.281 980 919,22, fax 281980924, dduvaly@quick.cz, www.dduvaly.cz, IČO 71229043**

Domov seniorů Úvaly slaví 10 let!!!

V rámci této oslavy si Vás dovoluje pozvat na tyto akce:

**Den otevřených dveří (20. 4. 2009)
Zahradní slavnost (květen 2009)
Úvalské klání (červen 2009)**

**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ se koná dne 20. 4. 2009 od 9.00 do 17.00 hodin.
Přijďte se podívat do domova a přitom s námi oslavit tento den!
Doprovodná akce: kulturní program a vzpomínky na časy minulé...
Zdenka Jordánová, ředitelka DS Úvaly**



Zeptali jsme se za vás...

vedoucího územního odboru vnější služby Praha venkov-východ,
plukovníka Mgr. Jaromíra Dolejšího

Na únorovém zasedání zastupitelstva města se představili noví zástupci Policie ČR. Využili jsme jejich návštěvy a dojednali schůzku, na které padlo hned několik otázek, zejména k nové struktuře Policie ČR

1. Jak se změnila organizační struktura Policie ČR pro Prahu východ?

Vláda České republiky si stanovila v roce 2006 jako jednu z priorit reformovat Policii České republiky. Reforma policie byla rozpracována v rámci deseti pilířů, které jsou postupně naplňovány. Jedním z důležitých pilířů reformy byla legislativní stránka, která spočívala ve schválení nového zákona o Policii ČR a novelizovala řadu souvisejících zákonů.

Nový zákon o PČR vstoupil v účinnost 1. ledna 2009 a z nejdůležitějších oblastí úpravy stanoví:

- postavení PČR,
- povinnosti PČR,
- úkoly a oprávnění PČR.

K datu účinnosti byl schválen vznik 14 krajských ředitelství policie v rámci České republiky tak, aby policie kopírovala organizační strukturu vyšších samosprávních celků. Do konce roku 2008 byla policie organizována v osmi krajských správách policie a do roku 2012 budou postupně vznikat další krajská ředitelství policie na konečný počet 14. Hranice Středočeského kraje se nemění. Došlo ke zrušení okresních ředitelství policie a v územích bývalých okresních ředitelství vznikly územní odbory vnější služby a územní odbory služby kriminální policie a vyšetřování. Na území bývalého Okresního ředitelství Praha - venkov vznikly Územní odbory vnější služby a SKPV v částech: VÝCHOD - ZÁPAD - JIH. Snahou je přiblížit činnost policie samosprávě a veřejnosti. Územní odbor vnější služby Praha venkov - VÝCHOD má sídlo v Brandýse nad Labem, Zahradnická 1877/1, vedoucím odboru je plk. Mgr. Jaromír DOLEJŠÍ. Územní odbor kriminální služby a vyšetřování Praha venkov - VÝCHOD má sídlo v Praze 8, Křížíkova 8 a vedoucím odboru je plk. Stanislav PLOCEK.

2. Jak velká oblast spadá pod Prahu venkov-východ?

Do územní odpovědnosti Praha venkov - VÝCHOD patří teritoria obcí a měst, spadajících pod Obvodní oddělení PČR Úvaly, Čelákovice, Brandýs nad Labem - Stará Boleslav, Odolena Voda. V rámci územního odboru je i dislokován dopravní inspektorát se sídlem ve Zdíbech.

3. Jaká oblast spadá pod Obvodní oddělení Úvaly?

Do územní odpovědnosti Obvodního oddělení Úvaly patří obce a města : Úvaly, Horoušany, Horoušánky, Květnice, Sibřina, Stupice, Dobročovice, Jirny, Nové Jirny, Šestajovice, Škvorec, Třebostice, Zlatá, Sluštice. V těchto teritoriích Obvodní oddělení Úvaly zajišťuje výkon policejních činností.

4. Nemáme v Úvalech Městskou policii. Je možné, aby některé jejich činnosti přebrala Policie ČR?

To v žádném případě není možné. Jednotlivé kompetence jsou mezi těmito složkami nepřenositelné.

Bude tedy nutné uvažovat o zřízení Městské policie v Úvalech, protože právě ona může řešit některé problémy občanů, např. volně pobíhající zvěř, rušení nočního klidu apod.

5. Jaká je v současné době kriminalita v katastru Úval?

Neřekl bych, že by se něčím odlišovala od ostatních měst a obcí. Jde o problém majetkové kriminality všeho druhu - vykrádání motorových vozidel, jejich odcizení apod.

Nutno podotknout, že se podařilo odhalit skupinu pachatelů, která v oblasti Praha východ odcizovala kabelky a tašky starším občanům. Dva z těchto pachatelů jsou již ve vazbě.

6. Chystá Policie ČR nějakou novinku pro Úvaly?

Myslím, že to lze nazvat novinkou, chceme delegovat vedoucího Obvodního oddělení v Úvalech do Komise pro prevenci krimi-

nality. Myslím si, že to bude pro obě strany užitečné z hlediska toku informací.

7. Bude možné počítat s různými preventivními a osvětovými akcemi pro obyvatele Úval?

Pokud o tuto osvětu budou mít Úvaly zájem a bude vše projednáno s dostatečným předstihem, pak to považuji za reálné a patrně i přínosné pro obyvatele. Zejména pro starší populaci bude zajímavé, jak čelit různým podvodníkům apod. Ale domnívám se, že dětem i „nácitilým“ budeme mít rovněž co nabídnout.

Náš první rozhovor je tedy u konce a doufejme, že další budou následovat.

Nezbývá než poděkovat a popřát všem zainteresovaným členům PČR v naší lokalitě mnoho úspěchů.

-ek-

Policie ČR přijímá do svých řad nové policisty

Podmínky přijetí:

- Občanství ČR,
- věk nad 18 let,
- bezúhonnost,
- minimálně střední vzdělání ukončené maturitní zkouškou,
- fyzická, zdravotní a osobnostní způsobilost k výkonu služby,
- není členem politické strany nebo politického hnutí, nevykonává živnostenskou nebo jinou výdělečnou činnost a není členem řídicích nebo kontrolních orgánů právnických osob, které vykonávají podnikatelskou činnost.

V případě zájmu nás prosím kontaktujte na tel čísle: 974882209 nebo 725844100.

„NÁBOROVÉ KEMPY“ pro zájemce o práci u policie

Pracovníci preventivně informační skupiny Praha - venkov navštívili v měsíci únoru několik středních škol a využili předmaturitního období k oslovení studentů. Právě studenti čtvrtých ročníků budou letos maturovat. Někteří se hlásí na vysoké školy, ale řada z nich neví, zda najdou uplatnění na pracovním trhu. Počet pracovních míst, díky světové finanční krizi, je nižší a studenti jsou si toho také vědomi.

Pracovníci preventivně informační skupiny nabízejí uplatnění u policie více než sto dvaceti studentům z pěti středních škol na území regionu Praha - venkov.

Z celkového počtu oslovených projevil zájem o práci u policie celkem dvaatřicet uchazečů.

Pracovníci preventivně informační skupiny Praha - venkov využívají možnosti přihlásit uchazeče do tzv. „NÁBOROVÉHO KEMPU“. Tento projekt začal fungovat před rokem a osvědčil se.

Během náborového kempu absolvují uchazeči psychotesty, fyzické testy a na závěr zdravotní prohlídky.

Možnost využití tohoto typu přijímacího řízení je pro mnohé výhodná, hlavně z časových důvodů.

Všichni zájemci o práci u policie se mohou obrátit na pracovníky preventivně informační skupiny Praha - venkov

na tel. : 725 844 100 nebo 974 882 208, kde jim budou poskytnuty potřebné informace.

Kultura a volný čas



Ještě jednou o Národním divadle Praha - v Úvalech

Byla to součást kulturního večera v úvalském sálku DPS v pátek 13. února t. r. Vedle vyprávění šéfa činohry Národního divadla režiséra Michala Dočekala o současnosti, ale i o budoucnosti této přední scény českého divadelního dění, byla též pozoruhodná výstava autogramů velice známých herců a hereček této přední scény ze sbírky pana Jiřího Štorka.

Tato výstava byla v DPS jen dvoudenní - v pátek a sobotu, ale přece jen v současné často uspěchané době ne všude a všem přístupná. Na výstavě se podařilo ukázat více než stovku dokumentů o ještě nedávno velmi známých hereckých postavách pražské „Zlaté kapličky“ - autogramů, fotografií i dopisů s informacemi o hercích i životních osudech každého z nich.

Součástí výstavy bylo i více než 50 knižních titulů o Národním divadle, historii jeho budov a o jeho protagonistech za dobu posledních 130 let.

Sbírky pana Štorka dnes obsahují přehled o dlouhé řadě osobností českého kulturního života, z nichž krátká úvalská výstava v polovině února zveřejnila jen malou část. Jejím pokračováním teď v březnu je i výstava autogramů s dokumentací významných českých, slovenských i světových osobností v galerii „Šatlava“ v Českém Brodě. Tam je vystaven soubor 235 obdobně sestavených pamětí na další nezapomenutelné osobnosti kulturního života - od nedávné historie po současnost: spisovatelů, básníků, hereckých postav divadelních i filmových. Panu Štorkovi se podařilo ve svých sbírkách zdokumentovat ne všude obvyklou formou foto-text-podpis více než tři a půl tisíce významných osobností. Na nich je možné si připomenout doby šťastné, ale někdy i tíživé, v posledních dvou stoletích. Tyto dvě výstavy nám to vlastně umožnily.

Ing. Vladimír Kolomý

Ozvěny Moravského plesu

Poslední únorovou nedělí se v Úvalech konal první Moravský ples. V programu vystoupil přední folklorní zpěvák Jožka Šmukař, který nejen krásně zpíval, ale celým večerem společnost provázel. Doprovázela ho cimbálová muzika, která na své nástroje dokázala zahrát nejen tradiční moravské písničky, u kterých srdce nejednoho návštěvníka zaplesalo a hlasivky se rozezněly, ale i skladby náročné, k tanci a pohybu vyzývající. A tak není divu, že parket byl nad očekávání plný. Jistě tomu byl nápomocen i program Slováckého krúžku, který zde předvedl zajímavé ukázky tradičních folklorních tanců a písní a který se i po skončení svého programu vrhl s návštěvníky s chutí do tance.



Slovácký krúžek

Pro potěšení a oddech bylo připraveno netradiční pohoštění, které příjemně doplňovalo širokou nabídku moravského vínka. Jako bombónek na dortu lze označit bohatou tombolu, která zpříjemnila závěr celého plesu.

A tak nezbyvá než doufat, že se Moravský ples návštěvníkům líbil a že se ve zdraví a pohodě dožijeme dalšího pokračování.

Josef Štěpánovský



POZVÁNKA

Region Pošembeří, o. p. s. - Klub přátel historie a přírody Úval a okolí - Klub žen Přišimasy - Spolek pro obnovu a rozvoj obce Hradešín - Otevřené Úvaly - Občanské sdružení SOSák
Obec Přišimasy - Obec Tismice - Město Úvaly -
Obec Hradešín - Městys Škvorec - MŠ Tismice - MŠ Škvorec -
MŠ Přišimasy - ZŠ Úvaly
pořádají

v sobotu 18. 4. 2009 od 15 hodin
3. ročník regionální kulturní akce

„DEN ZEMĚ NA KLEPCI III.“

Při hezkém počasí deky a košíčky s sebou



Zprávy z MDDM

Fotografie Vaška Bláhy

Na výstavu s docela obyčejným názvem Fotografie Vaška Bláhy jsem se šel podívat s čirou zvědavostí. Věděl jsem, že budou k vidění snímky z jeho cestování po Indii. Očekával jsem fotografie, které si turista přiveze domů jako upomínku na navštívenou zemi. Ale už letmý pohled do galerie MDDM, v níž byla výstava od 20. do 22. února pořádána, mě přesvědčil, že to upomínkové fotografie rozhodně nejsou. Byl to dokument, výstižně vypovídající o vzdálené zemi.



Václav Bláha na vernisáži svých fotografií. Foto R. Navrátil

Vašek Bláha byl při vernisáži výstavy středem pozornosti návštěvníků galerie. V příjemné atmosféře, která panovala, dokázal vyprávět nejen o zážitcích z cestování, ale také o tom, jak mnohé fotografie vznikly. Po rozhovoru, který poskytl reportérce televizní stanice Ůčko, jsem si také dovolil mu položit několik otázek.

Václave, kdy vystavované fotografie vznikly?

Snímky jsou ze dvou cest, které jsem uskutečnil s několika kamarády do jižní části Indie v lednu loňského a letošního roku. Při obou cestách jsme vlakem, autem a na motocyklu ujeli během měsíce přibližně 6 000 kilometrů.

Kolik fotografií jsi zhotovil?

Pořídil jsem celkem asi 10 000 fotografií, na výstavu jsme jich vybrali asi pětadesát.

Pohled na snímky vytváří dojem, že jsou výsledkem práce zkušeného autora. Jak dlouho fotografuješ?

Něco přes rok. A výstavní ambice jsem vůbec neměl. K tomu, abychom fotky ukázali na veřejnosti, mě vyhecovala Jana Pospíšilová a můj kamarád Venda Šebek, který mi pak pomohl s výběrem a vytištěním.

Jak na tebe Indie zapůsobila?

To je úplně jiný svět. Každého, kdo ji poprvé navštíví, překvapí davy lidí, na které nejsme vůbec zvyklí. Každý den se něco děje, zpočátku jsem na vše koukal s otevřenou pusou. Můžu říci, že na mě Indie doslova dýchla zvláštní atmosférou a chtěl bych tam jet někdy znovu.

Na mnoha snímcích jsou zachyceni lidé. Neměl jsi s nimi při fotografování problémy?

Vůbec ne. Hlavně děti, když viděly, že je chci fotografovat, tak se přede mě stavěly a pňzovaly. S nepřátelským postojem jsem se nesetkal ani u dospělých.

Zážitků během cesty bylo jistě bezpočet. Můžeš nám alespoň o některém říci?

Z mnoha uvedu alespoň jeden. Když indiští motoristé přijíždějí k benzinové pumpě, tak všichni křičí: „Petrol, petrol, petrol!“ Jednou, když jsme se v noci vraceli do hotelu, nám v autě došel benzin. Auto jsme museli tlačit. Kamaráda napadlo využít svých nabytých jazykových znalostí a začal v noci uprostřed vesnice taky křičet: „Petrol, petrol, petrol!“ Za několik minut přiběhl chlap se dvěma láhvemi benzinu a věnoval nám je. Mohlo by se to stát u nás?

Co budeš dělat s fotkami po skončení výstavy?

Rozdám je kamarádům, kteří o ně budou mít zájem.

Kterou fotografii považuješ za nejlepší?

Těžko se z toho množství vybírá. Ale asi jedna z nejlepších je tato (ukazuje na snímek dvou Indek), kterou jsem vytvořil v jedné vesnici bez nějaké velké přípravy. Ačkoliv fotografie vypadá, že je trochu barevně vylepšená, není tomu tak, je to zachycení reality.

Stačil jsem Vaškovi už jen poděkovat za rozhovor a poté byl „odvlečen“, aby se mohl podělit o své dojmy s dalšími návštěvníky výstavy.

Většina z nás zná Vaška Bláhu jako kytaristu a zpěváka kapely Divokej Bill. Nyní se projevil na své vůbec první výstavě jako talentovaný a vyzrálý fotograf. Bylo možné zhlédnout prvotřídní fotografie a některé z nich by mohly s úspěchem obstát i v nějaké fotosoutěži. A tak už zbývá jen říci: „Vašku, ty fotografie z Indie jsou fakt dost dobré.“

Ing. Vladislav Procházka

Mistrovství republiky v electric boogie v Brně

Mistrovství ČR v electric boogie se letos konalo v Brně.

Jako každým rokem jsme se ho zúčastnili s cílem získat co nejlepší umístění a zajistit si start na světových šampionátech. Na soutěž se vypravili Honza Ťoupalík, Dominik Matulka, Marcel Havrda a Andrea Malcová.

Junioři startovali proti několika mistrům světa a Evropy z předchozích let a neměli příliš šancí. Dominikovi se vedlo nejlépe, vybojoval nominaci na ME i MS ziskem 5. místa.

Marcel skončil na 6. a Andrea na 7. pozici. Oběma stačí tento výsledek k reprezentaci na ME.

Start Honzy Ťoupalíka v hlavní kategorii (dospělých) v elitní skupině závodníků mu vynesl 9. místo, které zajišťuje účast na ME. Medaile získalo duo v dospělých ve složení Dominik Matulka a Honza Ťoupalík. Bronz pro ně znamená start na ME i MS.

Alena Sismilichová



Mistrovství republiky v electric boogie v Brně

MDDM Úvaly program na duben

AKCE PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST

1.4.09 OD 9:30 h

VÝROBA KUŘÁTEK A MALOVÁNÍ VAJÍČEK
S MONIKOU CHOMÁTOVOU MK OUVALÁČEK



VELIKONOČNÍ JARMARK V MDDM

4.4.09

OD 9:00 h

6.4.09

KURZ LIDOVÉ TVORBY S JANOU KUBEŠOVOU

MDDM Úvaly 16:30 h

POMLÁZKY



BESEDA S DULOU - OLGA KRAJÍČKOVÁ

MK OUVALÁČEK

8.4.09

V MDDM ÚVALY 16:30 h

9.4.09

VELIKONOCE V MDDM S LÍDOU BENEŠOVOU

OD 9:00 h ZDOBENÍ VAJÍČEK A PERNÍČKŮ



MUSICA DOLCE VITA - KLENOTY ČESKÉ HUDBY
KONCERT

18.4.09

V MDDM ÚVALY 18:00 h

20.4.09

ČARODĚJNICE ZE ŠUSTÍ

MDDM Úvaly 16:30 h

KURZ LIDOVÉ TVORBY



LIDUŠČINO DIVADLO - POHÁDKOVÝ KABARET

21.4.09

MDDM Úvaly 13:00 h

30.4.09

ČARODĚJNICE S KAPELOU KOLEGOVÉ

MDDM Úvaly 17:00 h



PROGRAM SOUTĚŽÍ TANEČNÍHO
ODDĚLENÍ A AKCÍ TURISTÁČKU
NAJDETE NA
WWW.MDDMUVALY.CZ





Zprávy z MDDM



Okénko knihovny Zahradníkův rok aneb Jaro mezi knihami

Čapkův Zahradníkův rok, i ten reálný zahrádkářský, začíná lednem a končí prosincem. Vždy je co dělat, alespoň v přípravách na ohnutí zad nad půdou a rostlinami (vidíte před sebou tu typickou čapkovskou kresbu z klasiky mezi knihami?). Březen nabral zahradnické obrátky, ale v dubnu není také pozdě. Pro inspiraci úvalským čtenářům máme v knihovně přes stovku publikací věnujících se zahradě, plánování náročné, nenáročné či malé zahrady, její úpravě, výsadbovým plánům, zavlažování, hnojení, zakládání kompostů. V zahradě se uplatní i jezírka, skalky, okrasné stromy a keře, ovocné stromy. V knihách poradí se zahradními stavbami, ukáží, jak zatočit se škůdci, jak na choroby rostlin. Poskytnou pomoc při veškeré péči o stromy i květiny, užitkové i okrasné rostliny. V návaznosti na tyto rady si můžete v následujícím odborném oddělení vypůjčit i knihy z oboru zpracování ovoce a zeleniny z vlastní zahrádky včetně výroby nápojů. Vtipná je i kniha Zahrada pro inteligentní leno-

chy, název napovídá proč. Pozdě není ani na ptačí budky a krmitka - můžete si během jara všimnout, kde se pěvcům nejvíce líbí a připravit obydlí na příští nebo druhé hnízdění, návod naleznete také v knihovně.

Nemáte zahrádku? Nevadí, nabídneme knihy i pro pěstování květin a zeleniny na balkónech a v truhlících. I milovníci pokojových a exotických rostlin si přijdou na své. Namítnete, na internetu dnes najdu vše, ale uvažte, jak příjemné je si s knihou sednout na své zahrádce, balkónu nebo v bytě a zhodnotit, zda se práce daří. Oči zvednete ne od počítače do zdi, ale od textu do živé přírody.

Do Městské knihovny Úvaly, Husova 98, vás zvou knihovnice.

Termín pro stálou půjčovni dobu pro maminky s malými dětmi je v dubnu samozřejmě opět poslední středu v měsíci, to je 29. 4. 2009 od 9 do 11 hodin.

Knih mého srdce - nová zábavná anketa České televize, v níž budou moci diváci a čtenáři v průběhu šesti měsíců tohoto roku hlasovat pro svou oblíbenou knihu.

Smyslem je podnítit národ ke čtení, ale také k diskusi o knihách a najít nejoblíbenější knihu naší země. Interaktivní charakter pořadu nespočívá jen v hlasování během přímého přenosu. Na stránkách www.kniha.srdce.cz budou mít diváci možnost se sdružovat, doplňovat si informace, diskutovat nebo se účastnit literárních kvízů a jiných soutěží. Partnery akce jsou i Český rozhlas, Svaz českých knihkupců a nakladatelů a další. Zapojí se přes 700 knihoven v ČR. Chcete-li, sledujte internet nebo Život Úval, budeme referovat o průběhu hlasování.

Zajímavosti

Jakou vazbu má publikace Šumava umírající a romantická a úvaly? Knižní.



Nedávno mě zaujala publikace, která se nejen obsahem, ale i velikostí a hmotností vymyká běžné knižní produkci. Její název zní Šumava umírající a romantická a autorem je český grafik, malíř a spisovatel Josef Váchal. Původní vydání vytiskl autor na začátku 30. let 20. století pouze v 11 exemplářích a je nyní velice cenné. Nakladatelství Paseka v Litomyšli se rozhodlo vydat tuto knihu jako reprint v nákladu 200 výtisků. Jedná se o formátově největší knihu v Čechách dosud vydanou. Aby byl výsledek dokonalý, svěřilo nakladatelství vazbu výtisků uměleckému knihařství Ateliér Krupka v Úvalech. O této práci, ale nejen o ní, jsem si povídal s Miroslavou a Lubomírem Krupkovými.

Jak jste se k této práci dostali?

M. K.: Pan Horáček z nakladatelství Paseka v Litomyšli, který se rozhodl vydat Váchalovu Šumavu, hledal někoho, kdo by dokázal zhotovit kvalitní knižní vazbu vytištěného díla. Našel sice knihaře v Praze, ale asi výsledek práce neodpovídal představám nebo termínům zhotovení. Protože jsme kdysi pro nakladatelství Paseka už pracovali, vzpomněl si pan Horáček také na nás. Když nás navštívil a řekl nám, co potřebuje, přijali jsme nabídku s rozpaky. Ručně svázat, protože jinak to nejde, 200 výtisků patnáctikilogramové knihy je fyzicky docela náročné. Nakonec jsme se přece jen domluvili, vzorek vazby se líbil a na zakázce jsme v minulém roce začali pracovat.

Do současnosti jsme svázali přes 80 kusů. Vazba je zhotovena v hovězí kůži, kterou speciálně vybíráme a kontrolujeme. Je provedena ve dvoubarevné kombinaci, která vypadá esteticky dobře. Jednotlivé exempláře se snažíme dělat tak, aby nebyly dvě knihy úplně stejné. Kniha také musí splňovat praktické požadavky, aby se dobře otvírala a vydržela používání. Proto jsme zvolili typ tzv. obchodní vazby, jež se používala v účetních knihách, která je velice trvanlivá a praktická.

Dělali jste někdy podobnou mimořádnou zakázku?

L. K.: Před časem jsme pro řád trapistů v klášteře ve Francii vázali 25 žaltářů. Problém byl v tom, že kniha byla na hřbetu kožená, ale desky byly kovové. Spojit kovové desky s kůží a knižním blokem zpočátku vypadalo jako neřešitelný úkol, protože nikdo s tím neměl zkušenosti. Věc je o to složitější, že se žaltář denně sedmkrát používá a musí být neustále funkční. Ale nakonec jsme to zvládli.

M. K.: Po dokončení práce se nás ptali, jestli jim vazba vydrží 100 let. Zatím jim knihy slouží, máme informace, že se vše zdařilo jak po řemeslné, tak i výtvarné stránce a jsou spokojeni.



Vaše umělecké knižní vazby jsou známé z výstav nejen v republice, ale i v zahraničí. Připravujete nějakou další výstavu?

M. K.: V současné době mnoho autorských výstav neděláme, především z časových důvodů. Přesto jsme jednu připravili. Právě probíhá v krásných prostorách ve Chvalské tvrzi v Praze - Horních Počernicích, a to od 17. února do poloviny dubna.

Vraťme se ale k Váchalově Šumavě. Proč si práce na vazbě této publikace ceníte?

L. K.: Postupně jsme si uvědomili, že s vydavatelstvím Paseka spolupracujeme na nejvýznamnějším díle moderního českého umění, které je skutečným nakladatelským počinem. Je to nádherná, neskutečná věc nejen grafickými ilustracemi, ale i myšlenkovou hloubkou textu. Váchal například píše: „Nyní abys krásu šumavských hvozdů pracně v nejdolejších končinách shledával; najdeš-li jednoho léta podobný kousek země, při návštěvě druhé buď jist, že více se s ním neshledáš.“ Nebo jinde uvádí: „Jest ostatně věcí přirozenou, že všude tam, kde zájmy lidské střetnou se s přírodními, krása hyne ...“ Tyto názory zvětšil Váchal před 80 lety. Jak by se na přírodu, a nejen šumavskou, díval dnes?

*Za možnost seznámit se s prací na vazbě významné publikace a za odpovědi na otázky děkuje
Ing. Vladislav Procházka.*

O čem psal Život Úval před 45 lety Úvalská nádrž



Vzhledem k rychle vzrůstající potřebě nových rekreačních prostorů pro obyvatele hlavního města Prahy byl v loňském roce proveden průzkum všech míst v blízkém okolí Prahy, vhodných k výstavbě nových vodních nádrží podobných Hostivařské. Východně od Prahy je jediným příhodným místem shledáváno údolí Výmoly pod Oborou.

Na vhodnost této lokality upozorňuje již Státní vodohospodářský plán z roku 1954. Podle dosavadních hrubých odhadů se uvažuje, že v údolí Výmoly za „Starým splavem“ by bylo možno zřídit velkou nádrž, jejíž vodní plocha by mohla dosáhnout výměry až 90 hektarů. Tak velká plocha nové vodní hladiny by spolu s malebným lesnatým okolím mohla poskytnout rekreaci pro 30 000 Pražanů.

Předběžně byly stanoveny tyto parametry zemní hráze: výška asi 15 metrů, náklad přibližně 15 mil. Kč. Vzduť hladina vodní nádrže by měla zasahovat až k obcím Dobročovice a Květnice. Podstatně větší investici však představuje předpokládaný rozsah výstavby rekreačních zařízení na březích nádrže, která má představovat částku 47 mil. Kč. Zatím se zde v budoucnu předpokládá prostavení více než 60 mil. Kčs. Při sestavování sedmiletého plánu bylo zahájení výstavby zařazeno do r. 1968, ukončení I. etapy (tj. minimálně vlastního hrázového tělesa a nejnnutnějšího hygienického vybavení nové rekreační plochy) v r. 1972.

*(redakčně kráceno)
Bm (Život Úval č. 4/1964)*



Lýžařský výcvik

Žáci ZŠ v Úvalech pod vedením pana ředitele Jaroslava Březky se ve dnech od 14. do 21. února 2009 zúčastnili výcviku na sjezdových a běžeckých lyžích. Místem konání kurzu byla horská chata Sedmidolů.

Špindlerův Mlýn v Krkonoších nás přivítal bohatou nadílkou sněhu a úchvatným pohledem na majestátné sjezdovky. Medvědí, Sv. Petr a Hromovka byly plné lyžařů. V den příjezdu jsme byli ubytováni a rozřazeni do 3 družstev podle výkonnosti. Každé družstvo mělo svého vedoucího a svůj lyžařský program. Začátečníci se učili na mírném svahu techniku přenášení váhy, snižování těžiště a metodiku zatačení. Pokročilejší lyžaři procvičovali naučený způsob jízdy a ti dobří vše vylepšovali.

Stravování probíhalo ve vedlejší chatě, která byla vybavena příjemnou jídelnou. Zde probíhal i večerní program a přednášky. Člen horské služby nám vyprávěl o nebezpečí na horách. Zdravotnice vysvětlila základy zdravého životního stylu a pan ředitel Březka nás seznamoval s programy druhého dne a plánoval všechny akce. V úterý proběhlo zábavné odpoledne. Vedoucí si pro nás připravili hry ve sněhu - pexeso, koulovanou a hru na honěnou. Ve čtvrtek odpoledne se uskutečnil závod na běžeckých lyžích a v pátek byl výcvikový týden ukončen slalomem na sjezdových lyžích. Večer proběhlo vyhlášení výsledků jednotlivých závodů a hodnocení kurzu. Lyžařský zájezd se všem líbil. Bylo hezké zimní počasí s dobrými sjezdovými podmínkami. Těšíme se na další.

Martina Vykouřilová, 7. A



Foto R. Perglerová

Ozdravný pobyt na Lipně

V týdnu od 7. 2. do 14. 2. 2009 se zúčastnili žáci 5.B sportovně - ozdravného pobytu v hotelu Fontána na Lipně. Stejně jako v loňském roce, tak i letos počasí nám bylo nakloněno. Napadlo hodně sněhu, Lipno bylo zamrzlé, tak jsme se mohli věnovat denně zimním radovánkám. Užili jsme si bobování, bruslení, koulování a stavění roztodivných sněhových staveb. Kromě toho jsme každý den sváděli lité boje ve vodním pólu v bazénu hotelu, který v té době patřil jen nám. A protože to byl sportovní týden a k dispozici byly i dvě tělocvičny, zahráli jsme si floorball, fotbal a stolní tenis. Užili jsme si příjemného prostředí hotelu i výtečné stravy, podnikli výlet do Frymburku a zakončili jsme pobyt maškarním rejem. I když si mnozí mohou myslet, že cesta na Lipno je zdlouhavá, nám utekla jako voda a po týdnu jsme opět skončili v náručí a péči milujících rodičů.

Třída 5.B



Foto S. Formanová

Střípky z naší základní školy - březen

- 9.-13. ozdravný pobyt na horách - družina
- 25. pěvecká soutěž Kudy chodí písnička - školní kolo

Organizace a spolky



Občanské sdružení **NOVÁ ŠANCE**
zve všechny příznivce běhu či rychlé chůze
na

3. Čarodějnický běh

neděle 26.4.2008 od 10:00 do 12:00 hodin

registrace možná od 9:30 h

START I CÍL před ZŠ Úvaly, kategorie od předškoláků až po dospělé

Sponzor



- všichni závodníci obdrží diplom
- pro první tři v každé kategorii medaile
- pro vítěze jsou připraveny ceny od sponzora

Přijďte se s námi pobavit a rozhýbat si tělo !



TRADIČNÍ VELIKONOČNÍ

EASTER HUNT

**S BOJOVKOU PRO VELKÉ
I MALÉ**

**V SOBOTU 11. 4. 2009
V 14.30 HODIN**

**V HÁJEČKU NAD ZDRAVOTNÍM
STŘEDISKEM**

**POŘÁDÁ PCF A KS PRAHA
KOŠÍČKY NA SLADKOSTI
S SEBOU**

**INFO: HOBLÍKOVI
774 29 10 64**

Sbírková akce Kuře 2009!



V sobotu 4.4. od 8 do 10 hodin

**na náměstí Arnošta z Pardubic
a před řeznictvím U Rejhonů**

**budou skauti z Úval vybírat do kasiček s logem
kuřátka dobrovolné finanční příspěvky
pro sbírku Pomozte dětem!.**

**Koupí výrobků dětí ze skautské organizace
přispějete na rozvoj projektu Pomozte dětem!,
spojeného se stejnojmennou celonárodní
sbírkou, kterou organizuje
Nadace rozvoje občanské společnosti
a Česká televize.**



... skauting pro život

Jarní schůzky mladých rybářů

Blok jarních schůzek rybářského kroužku mládeže místní organizace ÚVALY bude v termínech:

30. března, 13. dubna, 27. dubna vždy od 16.30 hodin v klubovně MO pod Slovany. Případné další termíny budou uveřejněny na nástěnce v ZŠ a ve vývěsní skříňce u nádraží ČD. Schůzky budou vedeny novým vedoucím mládeže p. Radkem Jarošem. Bližší informace o uvedených schůzkách je možno získat na jeho tel. číslo 777161312.

za výbor MO ČRS Úvaly Zbyněk Slavík

Čtyři výjezdy úvalských hasičů

Počátek roku byl počtem výjezdů skromnější, než stejné období v minulých letech, které se potýkalo s ničivými účinky větrných smršťů. Jednotku SDH Úvaly tak čekaly od 15. ledna pouze čtyři nenáročné výjezdy.

První popisovaný zásah se udál v sobotu 7. února v Jiráskově ulici v Úvalech, kde byl nahlášen únik plynu. Na místě se však ukázalo, že nebezpečí nehrozí a hasiči pouze vyčkali příjezdu plynárenské pohotovosti. 18. února se úvalští hasiči zúčastnili neobvyklého výjezdu, kdy bylo úkolem vyprostit ženu zpod spadlé skříně. Do ulice Prokopa Velikého v Úvalech, kde se událost odehrála, dorazila jednotka ve chvíli, kdy byla žena již vyproštěna. Hasiči tak jen pomohli naložit zraněnou do sanitního vozu a vrátili skříň na původní místo.

V pondělí 23. února se o osmé hodině večerní rozezněla siréna kvůli požáru vagónu v prostoru úvalského nádraží. První však dorazila jednotka z Českého Brodu, která se zásahu ujala a pomoci úvalských hasičů nebylo třeba. 10. března vyjeli hasiči na požádání Policie ČR k odklizení padlého stromu ze silnice na Dobročovice. Jednalo se pouze o nalomenou větev, která zasahovala do vozovky. Odklizení bylo dílem okamžiku.

za SDH Úvaly Milan Bednář



Nadcházející jarní sezona oddílu házené TJ Sokol Úvaly

Muži

Družstvo mužů se po podzimní části umístilo uprostřed tabulky. Posílili nás další 2 mladí hráči z Prahy, a tak věříme, že budeme hrát o umístění v horní polovině tabulky. Na první místo a případný postup do 2. ligy máme velkou bodovou ztrátu. Bohužel nesplňujeme podmínku hrát domácí zápasy v hale a pronajímat si halu v Praze či okolí, kde nepřijdou žádní diváci, nepovažujeme za vhodné.

Doufáme, že diváci nás přijdou podpořit stejně jako během podzimní části, naše domácí zápasy hrajeme vždy v neděli od 17.00 h.

ROZLOSOVÁNÍ - MUŽI SRL (Jaro 2009)

Mladá Boleslav	Úvaly	29.03.2009	19:00	hala AŠ Ml. Boleslav
Vršovice	Úvaly	05.04.2009	12:00	hřiště Vršovice
Úvaly	Mělník	19.04.2009	17:00	hřiště Úvaly
Zruč n.S.	Úvaly	26.04.2009	10:30	hřiště Zruč
Úvaly	Kolín B	03.05.2009	17:00	hřiště Úvaly
Chodov B	Úvaly	bude oznámeno		hala Chodov
Úvaly	Železný Brod	17.05.2009	17:00	hřiště Úvaly
Libčice	Úvaly	23.05.2009	14:30	hřiště Libčice
Úvaly	Kutná Hora	31.05.2009	17:00	hřiště Úvaly

Tabulka po podzimní části

Pořadí	Tým	Z	V	R	P	Skóre	Body
1	Kutná Hora	9	7	1	1	247:189	15
2	Mladá Boleslav	9	7	0	2	244:228	14
3	Vršovice	9	6	0	3	223:158	12
4	Chodov B	9	5	2	2	228:201	12
5	Libčice	9	5	1	3	210:193	11
6	Úvaly	9	4	1	4	197:186	9
7	Zruč n. S.	9	3	1	5	199:209	7
8	Železný Brod	9	3	1	5	186:231	7
9	Kolín B	9	1	0	8	183:268	2
10	Mělník	9	0	1	8	159:213	1

Starší žáci ročník 1994/1995

Družstvo starších žáků pod vedením trenéra Pavla Prchala se v zimním období zúčastnilo několika přípravných turnajů a ve dvou případech dokázalo zvítězit (na turnaji v Kutné Hoře a na turnaji v Tanvaldu). Zimní příprava bude zakončena prvním jarním turnajem na Velikonoce. Od pátku do pondělí budou bojovat na největším halovém turnaji Prague handball cup za účasti více než 400 týmů z celého světa. Potom je čeká jarní soutěžní část Středočeského kraje a letošní sezonu zakončí první týden o prázdninách ve švédském Göteborgu, kam se každoročně sjíždí asi 1000 týmů z celého světa. Je jen škoda, že chlapců ročníku narození 1995 je málo, a tak pokud by byli zájemci o házenou v tomto věku, rádi je mezi námi uvítáme.

Tabulka starších žáků po podzimní části Středočeského kraje:

Pořadí	Tým	Z	V	R	P	Skóre	Body
1	Zruč n. S.	18	16	1	1	361:191	33
2	Kobylisy	18	14	2	2	337:247	30
3	Kutná Hora	18	10	2	6	319:253	22
4	Úvaly	18	9	0	9	240:259	18
5	Mladá Boleslav	18	6	2	10	255:321	14
6	Mělník	18	2	1	15	177:311	5
7	Příbram	18	2	0	16	203:310	4

Mladší žáci ročník 1996/1997

Družstvo mladších žáků pod vedením trenéra Jiřího Drába se v zimním přípravném období zúčastňuje každoročně sérií turnajů pro tuto kategorii pod názvem Handball Tour. Turnaje se účastní nejlepší týmy z Čech a Moravy a probíhají po celém území České republiky. Letos jsme se zúčastnili 5 turnajů a vybojovali 3x třetí místo. Celkově nám patří průběžné páté místo v České republice. Mladší žáky čeká velice náročná „jaro“. Odehrají 12 mistrovských zápasů s pražskými týmy, 5 mistrovských turnajů ve Středočeském kraji, dále pak čtyřdenní velikonoční turnaj v Praze stejně jako starší žáci. I pro ně bude vrcholem dosavadního snažení turnaj na počátku prázdnin ve švédském Göteborgu. Pokud by měli rodiče zájem, tak i pro tuto kategorii přibíráme nové chlapce, nejlépe ročníku narození 1997.

Tabulka mladších žáků po podzimní části Středočeského kraje:

Pořadí	Tým	Z	V	R	P	Skóre	Body
1	Zruč n. S.	20	20	0	0	421:91	40
2	Úvaly	20	16	0	4	322:133	32
3	Kutná Hora	18	10	0	8	204:198	20
4	Příbram	19	7	1	11	173:248	15
5	Bělá p. B.	19	3	1	15	98:294	7
6	Kolín	20	1	0	19	71:325	2

Tabulka mladších žáků po podzimní části pražského přeboru:

Pořadí	Tým	Z	V	R	P	Skóre	Body
1.	Sokol Vršovice	12	11	1	0	262:94	23
2.	Sokol Úvaly	12	10	1	1	218:105	21
3.	TJ Chodov	12	7	0	5	182:167	14
4.	Dukla 6	12	4	1	7	135:168	9
5.	Lokomotiva Vršovice	12	4	1	7	174:216	9
6.	Dukla 4	12	4	0	8	137:196	8
7.	Sokol Kobylisy	12	0	0	12	109:271	0

Mini žáci 1998/1999

Družstvo mini žáků pod vedením trenéra Zdeňka Paula získává první zkušenosti s velkou házenou na zimních turnajích. Dopusud hráli pouze 4+1 na půlku hřiště na menší brány, a tak přechod na 6+1 je pro ně složitý. Zvládají to ale statečně a i oni začínají v některých utkáních vítězit. U této věkové kategorie jde ale především o radost z pohybu a tu jim házená bezesporu přináší. Rodiče mohou přihlašovat své chlapce ročníku narození 1998 a 1999 a umožnit tak svým dětem plnit si sportovní sny.

Sport



Přípravka

Tato kategorie pod vedením trenéra Richarda Saidla se zabývá všeobecnou tělesnou přípravou. Do této kategorie můžete přihlásit jak chlapce, tak děvčata bez věkového omezení.

Poděkování

Poděkování patří všem rodičům za obětavý přístup, že klukům umožní věnovat se sportu, vozí je nejen na turnaje, ale celou zimu i na tréninky do haly v Kostelci nad Černými lesy.

Trenéři

Hledáme spolupracovníky pro práci s mládeží. Pokud máte zájem pracovat s dětmi od nejtělejšího věku až po dorostenecké období, rádi vás sebou přivítáme. Informace na telefonním čísle: 777 690 814.

Informace

Veškeré informace o oddílu házené, tréninkových časech, telefonní čísla na trenéry, výsledky, historii atd. naleznete na webových stránkách úvalské házené www.hazena-uvaly.cz.

Jiří Dráb

Nohejbal a Úvaly

Jarní sezona se blíží a naši nohejbalisté se pilně připravují, aby v roce 2009 jejich působení ve vyšší soutěži dopadlo lépe než v té loňské. Vedení nohejbalu sehnalo pro letošní sezonu dva nové hráče a doufají, že budou velkou oporou celého mužstva. Stále se ale nedaří najít nové nohejbalisty mezi naší mládeží, a tak i pro letošní sezonu je věkový průměr hráčů dost vysoký. Do krajského přeboru letos postoupilo mužstvo SK Šacung a skončilo mužstvo TJ Tatran Sedlčany. Mužstvo SK Šacung v minulém roce vyhrálo krajskou soutěž s naprostým přehledem a bude proto jistě vyrovnaným soupeřem pro všechny týmy z vyšší soutěže. O rozlosování jednotlivých zápasů vás budeme informovat v příštím vydání Života Úval. V naší republice se ve dnech 21. - 23. 11. 2008 uskutečnilo Mistrovství světa mužů v nohejbalu a bylo se opravdu na co koukat. Zástupci šestnácti zemí zde předvedli nohejbal nejvyšší úrovně a potvrdilo se, že Česká republika je v nohejbalu světovou velmocí. Ve sportovní hale v Nymburce se bojovalo v rozlosování skupinách v jednotlivcích, křížových dvojicích, dvojicích a trojicích a naše reprezentace získala největší počet medailí. V případě zájmu o záznam z tohoto mistrovství na disku DVD mě prosím kontaktujte objednávkou přes internet, a to na adrese pavel.polak@cbox.cz a DVD Vám bude posláno poštou, nebo po domluvě je možné si ho osobně převzít.

Pavel Polák, SK nohejbal Úvaly

Velká cena města Úval součástí seriálu!

Vážení přátelé, sportovci a sportovkyně! Připravujeme pro vás akci, která rozšíří sportovní nabídku v našem regionu. V roce 2009 uspořádáme ÚJEZD.NET „Seriál tří závodů pro zdraví“, který se bude skládat ze tří akcí. K již tradiční Velké ceně města Úval (29. 8.) tak přibude duatlon v Újezdě nad Lesy (19. 4.) a MTBO - orientační cyklozávod v Klánovicích (24. 5.). První závod seriálu se představí v Újezdě nad Lesy a bude úplnou novinkou. Jedná se o duatlon - závod kombinující běh a cyklistiku. Trasa povede Klánovickým lesem, zázemím nám bude multifunkční hřiště za „starou“ školou v Čentické ulici.

Pro děti máme připravený dětský program i spoustu cen, tak je rozhodně nenechávejte doma! Pořadatelem je občanské sdružení Tři pro zdraví ve spolupráci s MČ Újezd nad Lesy, záštitu nad akcí převzala starostka Andrea Vlášková. Přijďte se po zimě protáhnout, nebo se jen podívat na super výkony, budeme se na vás těšit!

Začínáme v 10 hodin v neděli 19. dubna, takže pokud si chcete zaspportovat či porovnat síly s přáteli, neváhejte, další informace získáte na

www.triprozdravi.cz.

Zprávy z SK Úvaly

Vážení sportovní přátelé, v sobotu 28. února proběhla v restauraci na hřišti valná hromada SK Úvaly. Ta měla za úkol zrekapitulovat uplynulé období, seznámit přítomné členy s další etapou plánované rekonstrukce celého sportovního areálu v Pařezině a zvolit nový výkonný výbor. Po přednesení zpráv o jednotlivých mužstvech, členské základně a hospodaření klubu byla uvedena zpráva o plánované rekonstrukci areálu. Výkonný výbor plánuje v další etapě směrem od nových šaten k východu výstavbu provozní budovy a vedle velké dětské hřiště. Dále je počítáno s rekonstrukcí tribuny a pokladny při vstupu z ulice Guth-Jarkovského a na stávajících tenisových kurtech s výstavbou sezonní nafukovací haly. Kolem celého hřiště bude položena zámková dlažba. Během jara chceme dokončit územní řízení a podat žádost o dotace z fondů EU, kterou nám připravuje odborná firma. Na závěr valné hromady byl zvolen nový devítičlenný výkonný výbor.

Ten si hned na prvním zasedání připravil strategii pro další rozvoj fotbalového klubu a stanovil cíle pro práci s mládeží. Mezi dlouhodobé cíle patří výchova vlastních odchovanců pro soutěže dospělých a zařadit všechna mládežnická mužstva do krajských soutěží. Je důležité věkově skládat mužstva maximálně po dvou ročnících s možností zapracování hráčů i z okolí Úval. Hlavním úkolem pro nadcházející období je získat trenéry a vedoucí pro nově se tvořící mužstva a aktivně zapojit rodiče. Během jara chceme uspořádat několik náborů a ve spolupráci se základní školou uspořádat fotbalový turnaj pro první a druhý stupeň.

21. března se konal tradiční karneval fotbalistů. Z tří set návštěvníků karnevalu přišlo 200 účastníků převlečeno v masce! Fotbalový klub díky sponzorům, kterým na tomto místě děkujeme, připravil 68 cen v celkové hodnotě 35 tis. korun. V kategorii jednotlivců zvítězila maska Úvalské noviny, na druhém místě skončila Palma a třetí Rákosníček. V kategorii skupin zvítězil Mořský svět, druhé místo obsadilo Psi spřežení a třetí Mafiáni ze Skeříkova. Foto z karnevalu bude umístěno na našich internetových stránkách www.skuvaly.cz a na www.ouvaly.cz. Věřím, že se všem karneval líbil a doufám, že na příštím opět zvýšíme počet účastníků v maskách.

VV SK Úvaly

SK ÚVALY PŘIPRAVUJE K 90. VÝROČÍ ZALOŽENÍ
ÚVALSKÉHO FOTBALU
OD 19. 6. DO 21. 6. OSLAVY.
KDO MŮŽE ZAPŮJČIT JAKÉKOLIV MATERIÁLY PRO
PŘIPRAVOVANOU VÝSTAVU, NEBO CHCE POMOCI
S POŘÁDÁNÍM OSLAV, JE VÍTÁN.
KONTAKT: JOSEF KRUTSKÝ 602 384 790, VÁCLAV KOPÁČ
602 970 098, KAREL LINHART 602 251 855
VV SK ÚVALY